

ПИСЬМО ГЛАВНОГО ШТАБА УПРАВЛЕНИЯ ДЕЖУРНОГО ГЕНЕРАЛА КОМАНДУЮЩЕМУ ВОЙСКАМИ ВОЕННОГО ОКРУГА О ХОДАТАЙСТВЕ ОТКРЫТИЮ МЕСТНЫХ ОТДЕЛОВ КОМИТЕТА ПОВСЕМЕСТНОЙ ПОМОЩИ ПОСТРАДАВШИМ НА ВОЙНЕ СОЛДАТАМ И ИХ СЕМЬЯМ

22 ноября 1907 г.

После окончания Русско-японской войны, в конце 1905 года образовался организационный комитет Общества повсеместной помощи пострадавшим на войне и их семьям. Основной идеей общества явилось сознание необходимости продолжить деятельность по оказанию помощи пострадавшим на войне солдатам и их семьям, начатую во время войны по частной инициативе многочисленных обществ, которые вследствие заключения Портсмутского договора стали одно за другим закрываться.

Ходатайство открытию местных отделов Комитета Общества повсеместной помощи пострадавшим на войне солдатам и их семьям:

1. В облегчении возможности получения клиентами Общества всех видов пенсий и пособий, полагающихся от правительственных, общественных и частных учреждений.
2. В возможно совершенном восстановлении их трудоспособности, ослабленной вследствие полученных ими ран и увечий.
3. В оказании им по мере материальной помощи из личных сумм Общества и преимущественно в целях поддержания их личного хозяйства.

Главной задачей Общества является стремление вселить уверенность у лиц, честно исполнивших свой долг солдата при защите Родины, что как правительство, так и все русское общество ценит их заслуги и готово всеми мерами оградить благополучие и честь, как самого солдата, так и равно членов его семьи, нуждающихся в поддержке.

Главный штаб Управления дежурного генерала
Делопроизводство по приисканию мест воинским чинам,
пострадавшим на войне с Японией.

Начальник штаба генерал-лейтенант Эверет
И.д. помощника дежурного генерала полковник Кондзеровский

Источник: МУК «Музей истории и культуры Среднего Прикамья». Коллекция фото- и письменных документов по истории русско-японской войны 1904-1905 гг. Ф. 14. Р-449

Выявил: Л. А. Волкова